
 
 
 
 

      

 1.   Select the most appropriate synonym of the given word.  

Amicable  

  

  (A)  Harsh  
  (B)  Generous  
  (C)  Friendly  
  (D)  Proud  

 

  Answer: c   

 2.   Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the given sentence.  

I found my teacher’s points casual and informal in the group discussion.  

  

  (A)  flesh and blood  
  (B)  free and easy  
  (C)  foot the bill  
  (D)  fair and square  

 

  Answer: b   

 3.   . Select the option that can be used as a one-word substitute for the given phrase.  

A person who is known for his hatred towards the entire mankind.  

  

  (A)  Philogynist  
  (B)  Insolvent  
  (C)  Misanthrope  
  (D)  Mercenary  

 

  Answer: c   

 4.   Select the most appropriate meaning of the underlined idiom.  

The company was on thin ice.  

  

  (A)  In a precarious or risky situation  
  (B)  In a situation of comfort  

  (C)  Depending on business competitors  
  (D)  Forcing itself to collaborate  
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  Answer: a   

 5.   Select the correct indirect form of the given sentence. 

 Rita said to her friend, “My sister is performing on stage today for the first time.” 

  (A)  Rita told her friend that her sister was performing on stage that day for the first time.  

  (B)  Rita said to her friend that my sister is performing on stage today for the first time. 

  

  (C)  Rita told her friend that my sister was performing on stage today for the first time.  

  (D)  Rita told to her friend that her sister is performing on stage that day for the first time.  

 

  Answer: A   

 6.   Select the word which means the same as the group  of words given. 
              A, large,deep,metal pot used for cooking over fire 

  (A)   barrel 
  (B)   skillet 
  (C)   cauldron 

  (D)   kettle 

            
 

  Answer: C   

 7.   Given below are four jumbled sentences. select the option that gives their correct order. 
A. If the mixture becomes too thick add more milk. 
B. finally, add sugar and nuts, and your kheer is ready. 
C. Boil milk in a heavy-bottomed pan and add rice. 
D. Cook for about twenty minutes stirring every once in a while till the mixture thickens. 
  (A)  ADCB  

  (B)  CDAB  

  (C)  DACB  

  (D)  BADC 

 

  Answer: B   

 8.   the following sentence has been divided into parts . One of them may contain an error. Select the part that contains the error 
from the given options. If you don’t find any error , mark ‘No error’ as your answer .  

Rajeev has / extended his leave / at one more week. 

  (A)  No error   
  (B)  at one more week   
  (C)  extended his leave   
  (D)  Rajeev has  

    

 

  Answer: B   

 9.   Identify the segment it the sentence which contains a grammatical error. 



 
Are these library books their?  

  (A)  their   
  (B)  library   
  (C)  Are these   

  (D)  books  

 

  Answer: A   

 10.   Select the INCORRECTLY spelt word.  
  
  (A)   Neutral  
  (B)   Infer  
  (C)   Maintanence  
  (D)   Apprehensive  

 

  Answer: c   

 11.      Rearrange the parts of the sentence in correct order.  
P. we found that thyroid hormones regulate white bar formation  
 Q. sea anemone species in which the young fish is recruited  
R. and that a shift in hormone levels, associated with ecological  
S. differences, results in divergent colour patterns in different  
   
  (A)  SQPR  
  (B)  RSQP  
  (C)    PQRS  
  (D)    PRSQ  

 

  Answer: D   

 12.   Select the option that expresses the given sentence in active voice.  
Wedding invitations will be sent by them.  
  
  (A)   They will send wedding invitations.  
  (B)   They will be sent wedding invitations.  
  (C)   He will sent wedding invitations.  
  (D)   He will be send wedding invitations. 

 

  Answer: a   

 13.   He is indifferent alike…………..praise and blame.  
  
  (A)   in   
  (B)   to   
  (C)   for   
  (D)   about 
  

 

  Answer: B   

 14.   We are all very indigenant…………..the injustice done to him. 
  
  (A)   for   
  (B)   of   
  (C)   to   
  (D)   at   

  

 

  Answer: D   

 15.   Select the sentences that contains no spelling errors.  



 
  
  (A)    Our government has launched a relatively extensive set of reforms for aboregynes in the country.  
  (B)    Our government has launched a relatively extensive set of reforms for aborigynes in the country.  
  (C)    Our government has launched a relatively extensive set of reforms for aborgines in the country.  
  (D)    Our government has launched a relatively extensive set of reforms for aborigines in the country.  

 

  Answer: d   

 16.   Select improve the underlined segment in the given 
sentence.  
She are having two brothers and three sisters.  
  (A)  No improvement  
  (B)  is having  
  (C)  has  
  (D)  have  
 

  Answer: c   

 17.    Select the most appropriate ANTONYM of the given word.  

Treacherous  

  (A)   Fluent   
  (B)  Faithful    
  (C)  Fantastic  
  (D)  Flexible  

 

  Answer: B   

 18.   Select the antonym of the given word. 
       EXPANSION 

  (A)   extension 
  (B)   inflation 
  (C)   compression 
  (D)   augmentation 
 

  Answer: C   

 19.   Identify the segment in the sentence which contains an error.  
The director presided over a meeting to step over the security for the conference.  
  (A)  a meeting  
  (B)  The director presided over  
  (C)  the security for the conference  
  (D)  to step over  

 

  Answer: D   
 20.   Select the most appropriate synonym of the highlighted word.  

The moral values in this nation were at their nadir during the autocrat’s rule.  

  (A)  Horizon  

  (B)  base  

  (C)  peak   

  (D)  median  

 

  Answer: B   
There was once a young man who wished to (1) ----- his heart’s desire. And while that is as beginnings go, there was much about this 
young man and what happened to him that was unusual, (2) ----- even her never knew the whole of it. The tale started. The town of 
wall stands today as it has (3) ------ for six hundred years, on a high (4) ----- of granite slab amidst small forest woodland. There is a 



 
road from wall, a winding track rising sharply up from the forest, where it is (5) ----- with rocks and small stones. 

 21.    1. Select the most appropriate option to fill blank   

  

 
  (A)  prevail 

  (B)  appreciate 

  (C)  value 

  (D)  achieve  

 

  Answer: d   
 22.    2. Select the most appropriate option to fill blank.   

  

 
  (A)  in spite   

  (B)  although 

  (C)  even though  

  (D)  despite 

 

  Answer: b   
 23.    3. Select the most appropriate option to fill blank  

  

 
  (A)  erected   

  (B)  established  

  (C)  edified 

  (D)  stood       

 

  Answer: d   

 24.    4. Select the most appropriate option to fill blank.   

  

 
  (A)  trench 

  (B)  jut  

  (C)  line   

  (D)  furrow 

 

  Answer: b   
 25.    5. Select the most appropriate option to fill blank.   

  

 
  (A)  sequenced 

  (B)  furnished  

  (C)  queued 

  (D)  lined  

 

  Answer: d   

 26.   2x + 3 - 4x
2
 = 0

  (A)  

  (B)  

  (C)  



 

  (D)  
  

 

  Answer: A   

 27.    dk eku fdruk gS? 

  (A)   

  (B)   

  (C)   

  (D)   

 

  Answer: B   

 28.   0.126, 0.36  vkSj 0.96 dk y-l-i- (LCM) Kkr djsaA 

  (A)  20.16 

  (B)  20160 

  (C)  201.60 

  (D)  2.016 

 

  Answer: A   
 29.   A dh ÅapkbZ] B dh ÅapkbZ ls 20% vf/kd gS vkSj B dh ÅapkbZ] C dh ÅapkbZ ls 20% de gSA C dh ÅapkbZ] D dh ÅapkbZ ls 30% vf/kd gSA ;fn C vkSj A 

dh ÅapkbZ ds chp varj 6.8 cm gS] rks B dh ÅapkbZ (cm esa) Kkr djsaA 

  (A)  132 

  (B)  135 

  (C)  140 

  (D)  136 

 

  Answer: D   
 30.   tc fdlh oLrq dks Rs.768 esa cspk tkrk gS] rks x% ykHk gksrk gSA tc mlh oLrq dks Rs.896 esa cspk tkrk gS] rks ykHk izfr”kr (x + 20)% gksrk gSA x dk eku 

Kkr djsaA 

  (A)  30 

  (B)  20 



 
  (C)  15 

  (D)  25 

 

  Answer: B   

 31.   20% ds izR;sd 4 dzfed NwVksa dh izHkkoh NwV D;k gS? 

  (A)  64% 

  (B)  59.04% 

  (C)  40.96% 

  (D)  48% 

 

  Answer: B   
 32.   15 la[;kvksa dk vkSlr 45 gSA izFke Ng la[;kvksa dk vkSlr 42 gS vkSj vafre Ng la[;kvksa dk  vkSlr 43 gSA 7oha la[;k] 8oha la[;k dh nksxquh gS] ysfdu 9oha 

la[;k ls 5 vf/kd gSA rks 7oha  vkSj 9oha la[;kvksa dk vkSlr fdruk gS? 

  (A)  65.5 

  (B)  64 

  (C)  55.5 

  (D)  65 

 

  Answer: A   
 33.   ;fn Rs.1000 dks 12.5%  izfr o’kZ dh nj ls lk/kkj.k C;kt ij 2 o’kZ ds fy, fuos”k fd;k x;k gS] rks feJ/ku fdruk gS? 

  (A)  Rs.1125 

  (B)  Rs.1250 

  (C)  Rs.1325 

  (D)  Rs.1275 

 

  Answer: B   

 34.   nw/k vkSj ikuh ds 60 yhVj feJ..k esa nw/k ,oa ikuh dh ek=k dk vuqikr 3 : 2 gSA ;fn ge nw/k vkSj ikuh dh ek=k dk vuqikr 1 : 1 djuk pkgrs gSa] rc feJ.k esa 

fdruk vkSj ikuh feyk;k tkuk  

    pkfg,? 

  (A)  10 yhVj 

  (B)  14 yhVj 

  (C)  16 yhVj 

  (D)  12 yhVj 

 

  Answer: D   

 35.   A vkSj B dh vk; dk vuqikr 6 : 11 gSA muds O;; dk vuqikr 1 : 2 gSA ;fn A vkSj B dze”k% Rs.9,000 vkSj  Rs.11,500  dh cpr djrs gSa] rks B dk O;; 

Kkr djsaA 

  (A)  Rs.60,000 



 
  (B)  Rs.54,900 

  (C)  Rs.55,800 

  (D)  Rs.55,500 

 

  Answer: A   

 36.   A vkSj B, izR;sd us Rs.70,000 dk fuos”k djds dksbZ O;olk; “kq: fd;kA 10 eghusa ckn A, Rs.40,000 dhvfrfjDr jkf”k dk fuos”k djrk gSA vkSj 2 eghus 

ckn B, Rs.20,000 fudkyrk gSA vkSj 2 eghus ckn] dksbZ rhljk     O;fDr C O;olk; ls tqM+rk gS vkSj Rs.40,000 fuos”k djrk gSA ;fn 2 o’kZ ds var esa] C dks vius 

ykHk ds fgLls ds :i esa Rs.7,500 feyrk gS] rks ykHk esa A dk fgLlk Kkr djsaA 

  (A)  Rs.25,500 

  (B)  Rs.20,625 

  (C)  Rs.42,000 

  (D)  Rs.27,000 

 

  Answer: C   
 37.   14 vkneh fdlh dk;Z dks 18 fnu esa iwjk djrs gSaA ;fn 21 vkneh dk;Zjr gSa] rks ml dk;Z dks iwjk djus ds fy, vko”;d le; Kkr djsaA 

  (A)  10 fnu 

  (B)  15 fnu 

  (C)  14 fnu 

  (D)  12 fnu 

 

  Answer: D   

 38.   ,d dkj dh xfr 20 m/s gSA dkj 2.5 ?kaVs esa fdruh nwjh (km esa) r; djsxh? 

  (A)  108 

  (B)  180 

  (C)  144 

  (D)  72 

 

  Answer: B   
 39.   ;fn fdlh o`Rr dh f=T;k esa 23% dh o`f) dh tkrh gS] rks mlds {ks=Qy esa fdrus izfr”kr dh o`f) gksxh? 

  (A)  41.61% 

  (B)  27.89% 

  (C)  32.85% 

  (D)  51.29% 

 

  Answer: D   
 40.   fuEu ikbZ pkVZ vkSj rkfydk dk v/;;u djsa vkSj uhps fn, x, iz”u dk mRrj nsaA 

     fdlh daiuh ds fofHkUu {ks=ksa esa dk;Zjr yksxksa dh la[;k 

     dk;Zjr yksxksa dh dqy la[;k = 2800 



 

       

      daiuh ds fofHkUu {ks=ksa esa dk;Zjr efgykvksa dk izfr”kr% 

      

{ks=izfr”kr  

IT 45% 

LsYl 40% 

HR 75% 

fMtkbZu 60% 

izksMD”ku 20% 

lfoZlsl 25% 

 

HR ds {ks= esa dk;Zjr efgykvksa dh la[;k] ,d lkFk lHkh {ks=ksa esa dk;Zjr yksxksa dh dqy la[;k 3.75% 

  (B)  3.25% 

  (C)  4% 

  (D)  3.5% 

 

  Answer: A   

 41.    fuEukafdr xzkQ dk v/;;u djsa] rFkk mlds ckn iwNs x, iz”u dk mRrj nsaA 



 

      

      dkWyst B esa o’kZ 2014, 2015 vkSj 2017 esa ukekafdr Nk=ksa dh vkSlr la[;k dk] dkWyst A esa 2014 esa ukekafdr 

      Nk=ksa dh la[;k ls vuqikr Kkr djsaA 

  (A)  5 : 4 

  (B)  15 : 16 

  (C)  5 : 3 

  (D)  3 : 2 

 

  Answer: A   
 42.    fdlh “kadq ds fNUud (frustum) ds o`RRkkdkj fljksa dh f=T;k,a 20 cm vkSj 13 cm gSa] vkSj bldh ÅapkbZ 12 cm gSA fNUud (frustum) dh {kerk ¼yhVj esa½ 

Kkr djsa ¼Bhd ,d n”keyo LFkku rd½A ¼  ysa½ 

  (A)  10.8 

  (B)  11.4 

  (C)  11.2 

  (D)  10.4 

 

  Answer: D   

 43.    मदद (a-b) = 5 औय ab = 150, तो (a3
 - b

3
) का भान क्मा है? 

  (A)   2375 
  (B)  2250 
  (C)   2640 
  
  (D)   1125 



 
  

 

  Answer: A   

 44.   ;nh  2p + 5q = 12 औय pq = 3, तो 4p
2
 + 25q 

2 का भान ऻात कीजिए । 

  (A)  64 
  (B)   44 
  (C)   84 
  (D)    24 

 

  Answer: C   

 45.    एक त्रिबुि की बुिाएॉ 12 cm, 9 cm औय 9 cm हैं। इस त्रिबुि के ऩरयवतृ्त की त्रिज्मा ककतनी है ? 

  (A)  54/  
  (B)    (27√5)/10 
  (C)   181/√5 
  
  (D)   27/√5 
  

 

  Answer: B   

 46.    एक िीवा PQ द्वाया ऩरयधध ऩय अॊतरयत कोण 90 डडग्री है। मदद इस वतृ्त की त्रिज्मा 15 cm है, तो PQ की रॊफाई ककतनी हैं? 

  (A)  35 cm 
  (B)  7.5 cm 
  (C)   30 cm 
  (D)   40 cm 

 

  Answer: C   

 47.    मदद 4cot A = 5, तो 6 sec A tan A का भान क्मा है? 

  (A)   
   

  (B)      

  (C)    

  (D)    

 

  Answer: C   

 48.   ,d lh/kk Å/okZ/kj iksy pdzokr esa bl rjg VwVk fd mldk “kh’kZ] iksy ds fupys Hkkx ls dh nwjh ij tehu dks Nwrk gS vkSj {kSfrt ls  dk 

dks.k cukrk gSA iksy dh Å¡pkbZ (m esa) fdruh gS? 

  (A)  18  

  (B)  18 

  (C)   



 
  (D)  12 

 

  Answer: B   

 49.   मदद secx - cos x = 4 है, तो का भान क्मा होगा? 

 
  
  
  (A)     √5 
  (B)    9/4 
  (C)    2√5 
  (D)    1/4 
  

 

  Answer: c   

 50.   ददए गए ग्राप का अध्ममन कीजिए औय उसके फाद ददए गए प्रश्न का उत्तय दीजिए। 

A, B औय C द्वाया सीभेंट का उत्ऩादनराख टन भें) 

 
2016 औय 2019 भें कॊ ऩनी A  का कुर उत्ऩादन, 2017 औय 2018 भें कॊ ऩनी C के कुर उत्ऩादन का ककतना प्रततशत है? 

  (A)  20% 
  (B)   83.33% 
  (C)   120% 
  (D)  5% 

 

  Answer: B   

 51.    ककस सॊगीत तनदेशक को 'ऩॊचभ' के नाभ से िाना िाता है? 

  (A)   खय्माभ 

  (B)   एस. डी. फभमन 

  (C)   अनु भलरक 

  (D)   आय. डी. फभमन 

 

  Answer: D   

 52.   ‘भौदिक भ्रभ (money illusion)' की अवधायणा सवमप्रथभ ककसने दी? 

  (A)   िेएभ कीन्स (JM Keynes) 

  (B)   योफटमसन (Robertson) 

  (C)   इयववॊग कपशय (Irving Fisher) 

  (D)   एडभ जमभथ (Adam Smith) 

  

 

  Answer: c   

 53.    बीतयगाॊव का ईंटों वारा भॊददय ककस याज्म भें जमथत है? 

   



 

  (A)   झायखॊड 

  (B)   ओडडशा 
  (C)   भध्मप्रदेश 

  (D)    उत्तयप्रदेश 

  

 

  Answer: d   

 54.    बयहुत मतूऩ तनम्नलरखखत भें से ककस याज्म भें जमथत है? 

  (A)   ऩॊिाफ 

  (B)   त्रफहाय 

  (C)   उत्तयप्रदेश 

  (D)    भध्मप्रदेश 

 

  Answer: d   

 55.    बायत भें भानसून तनवतमन ककस भहीने के दौयान होता हैं? 

 

  (A)    भाचम औय अप्रैर 

  (B)    भई औय िून 

  (C)    अक्टूफय औय नवॊफय 

  (D)    िनवयी औय पयवयी 
 

  Answer: c   

 56.    ‘बायतीम क्ाॊतत की िननी’ ककसे भाना िाता है? 

  

  (A)   कमतूयफा गाॊधी (Kasturba Gandhi) 

  (B)    भैडभ काभा  (Madame Cama) 

  (C)   उषा भेहता (Usha Mehta) 

  (D)   एनी फेसेंट (Annie Besant) 

 

  Answer: b   

 57.    बायत के ककस याज्म भें एल्मूलभतनमभ प्रगरन सॊमॊिों की सॊख्मा सफसे अधधक है? 

  

  (A)   तलभरनाडु 

  (B)   भहायाष्ट्र 

  (C)  उत्तयप्रदेश 

  (D)   ओडडशा 
 

  Answer: d   

 58.    ककण्वन प्रकक्मा के दोयान ऐल्कोहॉर तनभामण के उऩ-उत्ऩाद के रूऩ भें कोन-सा ऩोटेलशमभ अम्र रवण प्राप्त होता है? 

   

  (A)   ऩोटैलशमभ नाइरेट 

  (B)  . ऩोटैलशमभ हाइड्रोिन एडडऩेट 

  (C)   ऩोटैलशमभ फाइटारेट 

  (D)   ऩोटैलशमभ साइरेट 

 

  Answer: c   

 59.    ऩोरा (Pola) त्मोहाय तनम्नलरखखत भें से ककस याज्म से सॊफॊधधत है? 



 
   

  (A)   लभिोयभ 

  (B)   कनामटक 

  (C)   भहायाष्ट्र 

  (D)   नागारैंड 

 

  Answer: c   

 60.    तनम्नलरखखत भें से कौन-सा बाग भेघारम के ऩठाय का एक उऩभॊडर नहीॊ है? 

  (A)   धनलसयी 
  (B)   िमॊततमा 
  (C)  खासी 
  (D)   गायो 
  

 

  Answer: a   

 61.    यािायाभ, भुगरों के ववरुद्ध तनम्नलरखखत भें से ककस वविोह की अगुवाई कय यहे थे? 

   

  (A)   फुॊदेरा 
  (B)   सतनाभी 
  (C)   भुॊडा 
  (D)   िाट 

  

 

  Answer: d   

 62.    दक्षऺण बायत भें भॊददयों के प्राॊगण भें फने ऊॊ च ेद्वायों ---- को कहा िाता था। 

  (A)   ववभान 

  (B)   गोऩुयभ 

  (C)  अधमभॊडऩ 

  (D)   भॊडऩ 

  

 

  Answer: b   

 63.    तनम्नलरखखत भें से कौन-से अऩुष्ट्ऩी हैं? 

  

  (A)   आवतृफीिी (जिम्नोमऩभम) 
  (B)   जिम्नोमऩभम 
  (C)   टेरयडोपाइटा 
  (D)   द्ववफीिऩिी 
 

  Answer: c   

 64.     बायतीम सॊववधान भें सभवती सूची की अवधायणा ----से री गई थी। 

  (A)   ऑमरेलरमा 
  (B)   डनेभाकम  
  (C)  आमयरैंड 

  (D)   िभमनी 
  

 



 
  Answer: a   

 65.   इनभें से कौन-सा ऩॊचवषीम मोिनाओॊ के रक्ष्मों भें से एक नहीॊ है? 

   

  (A)   वैश्वीकयण 

  (B)   आधुतनकीकयण 

  (C)  आत्भतनबमयता 
  (D)   सॊवदृ्धध 

 

  Answer: a   

 66.    रॉन टेतनस भें िोडी भें खेरे िाने वारे भैचों (double matches) के लरए कोटम की चौडाई ककतनी होती है? 

  (A)   32 पीट 

  (B)  34 पीट 

  (C)  38 पीट 

  (D)   36 पीट 

 

  Answer: d   

 67.    ऩजश्चभी घाट औय ऩूवी घाट, दक्षऺणी बायत के तनम्नलरखखत भें से ककस मथान ऩय लभरत ेहैं? 

  

  (A)   सतऩुडा की ऩहाडडमाॊ 
  (B)   नल्राभारा की ऩहाडडमाॊ 
  (C)   नीरधगयी की ऩहाडडमाॊ 
  (D)   भहेंिधगरय की ऩहाडडमाॊ 
  

 

  Answer: c   

 68.    तनम्नलरखखत भें से ककस वषम बायत भें ऩहरा येडडमो शो प्रसारयत ककमा गमा था? 

  
  (A)   1923 
  (B)  1936 
  (C)  1927 
  (D)   1911 

 

  Answer: a   

 69.    ऐलररऐभीन (allylamine) का IUPAC नाभ क्मा है जिसका उऩमोग दवाएॊ औय अन्म यसामनों को फनाने के लरए ककमा िाता है? 

  

  (A)   फेंिेभाइन 

  (B)   प्रोऩेन- 1- ऐभीन 

  (C)  एन- लभथाइरेथेनालभन 

  (D)  2- प्रोऩेन- 1- ऐभीन 

  

 

  Answer: d   

 70.    बायत भें ककस अवधध को मोिना अवकाश के रूऩ भें वखणमत ककमा गमा है?   

   

  (A)   1990 से 1993 

  (B)  1966 1969 

  (C)  1947 से 1950 

  (D)   1956 से 1960 

  



 
 

  Answer: b   

 71.   'टैकर ऩॉइॊट (tackle point)' शब्द का सॊफॊध---- से है 

   

  (A)   कफड्डी 
  (B)   फेसफॉर 

  (C)  पुटफॉर 

  (D)   हॉकी 
  

 

  Answer: a   

 72.    प ांच दशेों के क व ांगो-ज म्बेजी ट् ांस फ्रां टियर कां जवेशन एटरय  (KAZA-TFCA) के सदस्यों द्व र  क ज  (KAZA) 2024, र ष्ट्र ध्यक्षों क  प्रथम शशखर 

सम्मेलन ककस महीने में शलववगस्िोन, ज शम्बय  में आयोशजत ककय  गय  थ ?  
  

  (A)  जुल ई 2024  

  (B)  मई2024  

  (C)   अप्रैऱ 2024  

  (D)   अगस्त 2024  

  

 

  Answer: B   

 73.    शनम्नशलशखत में से कौन-स  2024 में पेश ककए गए नए आपर शधक क नूनों में से एक नहीं ह?ै  

  

  (A)  भ रतीय न गटरक सुरक्ष  सांशहत  (BNSS)  

  (B)   भ रतीय दांड सांशहत  (IPC)  

  (C)   भ रतीय न्य य सांशहत  (BNS)  

  (D)   भ रतीय स क्ष्य अशधशनयम (BSA)  

 

  Answer: B   

 74.   2011 की जनगणन  के अनुस र, भ रत के शनम्नशलशखत में से ककस कें द्र श शसत प्रदशे की जनसांख्य  की दशकीय वृशि दर सव ाशधक ह?ै  
  

  (A)  लक्षद्वीप  

  (B)   पुदचुेरी  

  (C)   चांडीगढ़  

  (D)  द दर और नगर हवेली  

 

  Answer: D   

 75.    कौन-सा पूर्व भारतीय ननशानेबाज 2024 में ओऱंपपक काउंससऱ ऑफ एसशया (OCA) का पहऱा भारतीय अध्यऺ (President) बना?  

  

  (A)  राज्यर्र्वन ससहं राठोड़  

  (B)   जॉयदीप कमावकर  
  (C)  राजा रणर्ीर ससहं  

  (D)   पर्जय कुमार  
 

  Answer: C   
 76.   ihVj] eSjh dk HkkbZ gS] tks fd tkWu dh cgu gSA ;fn tsfldk dk fookg MksukYM ds bdykSrs csVs ls 

    gqvk gS] tks fd tkWu dk firk gS] rks tsfldk dk eSjh ds firk ls D;k laca/k gS? 

  (A)  ifRu 



 
  (B)  eka 

  (C)  csVh 

  (D)  cgw 

 

  Answer: A   

 77.    pkj v{kj&lewg fn, x, gSa] ftuesa ls rhu fdlh rjg ls laxr gSa vkSj ,d vlaxr gSA ml v{kj 

     lewg dk p;u djsa] tks vU; ls vlaxr gSA 

  (A)  LQX 

  (B)  HMT 

  (C)  DKP 

  (D)  BGN 

 

  Answer: C   
 78.   nh xbZ pkj la[;kvksa esa ls] rhu fdlh rjg ,dleku gSa vkSj muesa ls ,d vlaxr gSA vlaxr dk p;u dhft,A 

  (A)  743 

  (B)  729 

  (C)  716 

  (D)  741 

 

  Answer: B   

 79.   ftl izdkj ^eksfr;kafcan^] ^vk¡[k^ ls lacaf/kr gS] Bhd mlh izdkj ^LikafMykbfVl^] ^&&&&&&&^ 

    ls lacaf/kr gSA 

  (A)  ef’r’d 

  (B)  es#naM 

  (C)  o`Dd 

  (D)  vXU;k”k; 

 

  Answer: B   
 80.   ml fodYi dk p;u djsa] tks rhljs v{kj&lewg ls Bhd mlh izdkj lacaf/kr gS] ftl izdkj nwljk 

    v{kj&lewg] igys v{kj&lewg ls lacaf/kr gSA 

    FUN : HDWSPL : : JOB :  ? 

  (A)  LHQMZD 

  (B)  LHQMDZ 

  (C)  LHQNDZ 

  (D)  LHONDZ 

 



 
  Answer: B   
 81.   ml fodYi dk p;u djsa] tks rhljh la[;k ls] Bhd mlh izdkj lacaf/kr gS] ftl izdkj] nwljh la[;k 

     igyh la[;k ls lacaf/kr gSA 

      68 : 71 : : 96 : ? 

  (A)  42 

  (B)  56 

  (C)  32 

  (D)  16 

 

  Answer: A   

 82.   vo/k if”pe dh vksj 20 m pyrk gSA fQj og ck,a eqM+rk gS] vkSj 10 m pyrk gSA fQj og iqu% 

     ck,a eqM+rk gS] vkSj 10 m pyrk gSA vc] og nk,a eqM+rk gS] vkSj fQj 10 m pyrk gSA var esa] og 

     nk,a eqM+rk gS] vkSj 10 m pyrs ds ckn #d tkrk gSA mlds vkjaHk fcanq ds lkis{k mldk vafre fcanq 

     fdl fn”kk esa gS? ¼lHkh eksM+ dsoy  okys eksM+ gSa½ 

  (A)  nf{k.k&iwoZ 
  (B)  nf{k.k&if”pe 
  (C)  mRrj&if”pe 
  (D)  mRrj&iwoZ 

 

  Answer: B   
 83.   fuEufyf[kr Js.kh esa fdrus D gSa ftuds rqjar ckn W gS ysfdu rqjar igys K ugha gS? 

       KDCWKDWNKGDWWDHKVDWZDW 

  (A)  4 

  (B)  2 

  (C)  3 

  (D)  1 

 

  Answer: C   
 84.   la[;k vkSj fpUgksa ds ml ijLij varcZny dk p;u djsa] tks fn, x, lehdj.k dks larqfyr djsxkA 

       5  

  (A)  10 vkSj 5, - vkSj x 

  (B)  14 vkSj 7, x vkSj  

  (C)  5 vkSj 7,  + vkSj  

  (D)  5 vkSj 12, + vkSj  

 

  Answer: A   
 85.   v{kjksa ds ml la;kstu dk p;u dhft,] ftls nh xbZ Jà[kyk ds fjDr LFkkuksa esa dzec) :i ls j[kus 



 
    ij J`a[kyk iw.kZ gks tk,xhA 

    A B - - K - -  D E K - B - - K 

  (A)  EDABAED 

  (B)  DEBBAAK 

  (C)  DEABADE 

  (D)  EDBABED 

 

  Answer: C   

 86.   fn, x, fodYiksa es ls ml v{kj&lewg dk p;u djsa] tks fuEufyf[kr J`a[kyk esa iz”u fpgu (?) 

       ds LFkku ij vk ldrk gSA 

     OMU, NOT, MQS, LSR, ? 

  (A)  JUQ 

  (B)  KVO 

  (C)  JVP 

  (D)  KUQ 

 

  Answer: D   
 87.   fn, x, fodYiksa esa ls ml la[;k dk p;u dhft, tks fuEufyf[kr Js.kh esa iz”uokpd fpgu (?) ds 

    LFkku ij vk ldrh gSA 

     50, 66, 87, 113, 144, ? 

  (A)  200 

  (B)  180 

  (C)  170 

  (D)  190 

 

  Answer: B   

 88.   uhps fn, x, iSVuZ dk /;kuiwoZd v/;;u djsa vkSj ml la[;k dk p;u djsa] tks blesa iz”u fpgu (?) ds LFkku ij vk ldrh gSA 

        

  (A)  8 

  (B)  2 

  (C)  17 

  (D)  15 



 
 

  Answer: C   

 89.    दी गई आकृतत भें ककतने त्रिबुि हैं? 

 
  (A)   12 
  (B)   13 
  (C)   10 
  (D)   11 

 

  Answer: A   

 90.    दऩमण को तनम्न धचि के अनुसाय 'MN' ऩय यखने से ददए गए सॊमोिन के फनने वारे सही दऩमण प्रततत्रफॊफ का चमन कयें।  

 

  (A)    

  (B)    

  (C)    

  (D)    

 

  Answer: A   

 91.   ,d fuf”pr dwV Hkk’kk esa, ‘DOLBY’ dks ‘53’ ds :i esa dwVc) fd;k tkrk gS vkSj  

    ‘STUDENT’ dks ‘96’ ds :i esa dwVc) fd;k tkrk gSA mlh Hkk’kk esa, ‘GENEVA’ dks fdl 

     :i esa dwVc) fd;k tk,xk? 

  (A)  45 

  (B)  48 

  (C)  50 

  (D)  60 

 

  Answer: B   
 92.   ,d fuf”pr dwV Hkk’kk esa, ‘GARDEN’ dks ‘719425’ ds :i esa dwVc) fd;k tkrk gS] vkSj  

     ‘KINLEY’ dks ‘235327’ ds :i esa dwVc) fd;k tkrk gSA mlh Hkk’kk esa ‘SLUMBER’ dks 

      dSls dwVc) fd;k tk,xk? 

  (A)  10354229 

  (B)  19313259 

  (C)  10334259 

  (D)  19313229 



 
 

  Answer: A   

 93.    एक ही ऩासे की तीन अरग-अरग जमथततमाॉ महाॉ दशाममी गई हैं। '1' दशामने वारे परक के ववऩयीत वारे परक ऩय आने वारी 
सॊख्मा ऻात कीजिए । 

  
  (A)   6 
  (B)   2 
  (C)   5 
  (D)  3 

 

  Answer: c   
 94.   fn, x, dFkuksa vkSj fu’d’kksZa dks /;kuiwoZd i<+sA dFkuksa esa nh xbZ tkudjh dks lR; ekurs gq, fopkj 

     djsa] Hkys gh og lkekU;r% Kkr rF;ksa ls fHkUu izrhr gksrh gks] vkSj r; djsa fd fn, x, fu’d’kksaZ esa 

     ls dkSu ls dFkuksa dk rkfdZd :i ls ikyu djrs gSa? 

        dFku% 

     dksbZ “kgj ns”k ugh agSA 

     lHkh dLcs “kgj gSaA 

     fu’d’kZ% 

I. dksbZ dLck ns”k ugha gSA 

II. dqN dLcs ns”k gSaA 

  (A)  ;k rks fu’d’kZ I ;k II ikyu djrk gSA 

  (B)  fu’d’kZ I vkSj II nksuksa ikyu djrs gSaA 

  (C)  dsoy fu’d’kZ II ikyu djrk gSA 

  (D)  dsoy fu’d’kZ I ikyu djrk gSA 

 

  Answer: D   

 95.   Ng O;fDr L, M, N, O, P  vkSj Q ,d lh/kh iafDr esa iwoZ dh vksj eq[k djds cSBs gSaA P ds ckbZa 

     vksj dsoy nks O;fDr cSBs gSa] tks L ds ckbZa vksj rhljs LFkku ij cSBk gSA M vkSj N fdlh Hkh fljs 

     ij ugha cSBs gSaA M vkSj P, Q ds fudVre iM+kslh gSaA 

     ck,a fljs ls nwljs LFkku ij dkSu cSBk gS? 

  (A)  Q 

  (B)  M 

  (C)  N 

  (D)  O 

 

  Answer: C   



 
 96.   ml osu vkjs[k dk p;u dhft,] tks fuEufyf[kr oxksZa ds chp ds laca/k dks loksZRre <ax ls fu:fir djrk gSA 

       [ksy] fdzdsV] dkWdjkspA 

 

  Answer: B   

 97.   उस ववकल्ऩ आकृतत को चुतनए जिसभें दी गई आकृतत तनदहत है (घूणमन की अनुभतत नहीॊ है ) 

 
  (A)     

 
  (B)     

 
  (C)     

 
  (D)       

 
 

  Answer: B   

 98.   उस आकृतत को चुतनए िो तनम्नलरखखत आकृतत श्ृॊखरा भें अगरे मथान ऩय आएगी। 

 
  (A)     

 
  (B)     



 

 
  (C)     

 
  (D)     

 
  

 

  Answer: B   

 99.    ददए गए शब्दों को शब्दकोश के क्भानुसाय व्मवजमथत कीजिए  

1  Mayor  2  Maybe 3 May 4  Mayst 5 Mayfly 
  (A)   3, 2, 1, 4, 5 
  (B)  3, 2, 4, 5, 1 
  (C)   3, 2, 1, 5, 4 
  (D)   3, 2, 5, 1, 4 
  

 

  Answer: D   
 100.   fn, x, dFkuksa vkSj fu’d’kksZa dks /;kuiwoZd i<+sA ;g ekurs gq, fd dFkuksa esa nh xbZ lwpuk lR; gS] Hkys gh og lkekU; 

   :i ls Kkr rF;ksa ls fHkUu izrhr gksrh gks] crkb, fd fn, x, fu’d’kksZa esa ls dkSu ls fu’d’kZ dFkuksa dk rkfdZd :i ls 

   vuqlj.k djrs gSasA 

    dFku% 

    dqN dhV] i”kq gSaA 

    dqN i”kq] es<d gSaA 

    lHkh es<d] fcfYy;ka gSaA 

    fu’d’kZ% 

I. dqN fcfYy;ka] es<d gSaA 

II. dqN es<d] i”kq gSaA 

III. dqN Ik”kq] dhV gSA 

  (A)  lHkh fu’d’kZ vuqlj.k djrs gSaA 

  (B)  dsoy fu’d’kZ II vkSj III vuqlj.k djrs gSaA 

  (C)  fu’d’kZ I vkSj II vuqlj.k djrs gSaA 

  (D)  fu’d’kZ I vkSj III vuqlj.k djrs gSaA 

 

  Answer: A   



 
s fdrus izfr”kr gS? 

  (A)   

 

 
 

 


